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lakolla. Rakennustyöläisten unioiden 
elämä tai kaolenia on siellä kysyinyk-

Iionisuunnitelmista, joille He eivät tu le . 
löytämään Ranskassa kuuroja korvia. | 
Siksi on pelättävissä kansainvälisen 
taantumuksen uusi hyökkäys Neuvosto-' 
Venäjää vastaan. Tällä hetkellä on . 

piirteet. Yhä selvemmin ilmenee yhteis- i kaikkien maitten työväenluokan pysyt-

Näin kärjistyy luokkataistelu lännel­
läkin, saaden Hiljoilleen selvät hahmo*

JUTUN JATKOA
kunnallisten voimien luokkajako — toi­
sella puolen Hyvin järjestetty pääoma, 
taisteluvalmiina ja -kykyisen? kaiken- 

H eikk in en , Geo. G ratchef. aikaa järjestäen puolustusvoimiaan,
Phones: O ffice 365; Editoria! Departm ent 832 . t pUok IL) H ajanainen k()\ lialisti».

........ . in i1 ,J“ka sokean® on kulkenut orjuuttajien-
at the Post O ffice  at A storia , O regon, under the talutUSHUOrUSSa ja o l l l l t  S e il V a l la n
A c t of M arch  3. 1879. pönkittäjänä, mutta joka välttämättö­

myyden pakosta ajautuu omintakeisen 
[ toiminnan tielle, Hakemaan turvaa toi­
nen toisestaan. Ja tällä hetkellä ollaan
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tävä valveilla; sen on näytettävä enten- 
telle sormea ja oltava valmiina teke­
mään tyhjäksi ententerosvojen aikomuk­
set Neuvosto-Venäjää vastaan ja uskol­
lisinta liittotoveriansa, punaista Venä­
jää autettava kaikin voimin sen sanka­
rillisessa taistelussa kansainvälistä taan­
tumusta* vastaan.

Olojen kärjistyminen Lännellä

pusertaa myös Yhdysvaltoja ja on ve 
tänyt kouristukseensa länsirannikonkin.
Tunnemme ja näemme täällä samat yh­
teiskunnallisen sairaloisuuden oireet, 
mitkä ovat ilmenneet kaikissa kapita­
listisissa maissa.

Yhteiskunnallinen elämä on rappeu­
tumassa. Työttömyys on päivän ilm iö.1 
Teollisuudet riutuvat menekin puuttees­
sa, kunnat ovat vararikkotilassa, rikol­
lisuus ja kaikenlainen keinottelu lisään­
tyy pelottavassa määrässä ja  luokka­
taistelu kärjistyy. Synkkä epätoivoi- 
suus valtaa työläisen, kun tulot kutis­
tuvat kutistumistaan samalla kun elin- 
tarpeiden hinnat tuskin nimeksikään kuinkin varmoja merkkejä on olemus- 
laskevat ja keinottelija-ainekset elämöi- sa, että uutta hyökkäystä Neuvosto-Ve-

perikadosta oppia mobilisoimaan koko 
iuokkavoimansa.

Näin siis olemme täällä kaukaisessa 
lännessä joutuneet samaan ryöppyyn, jo­
hon kaikki kapitalistiset maat joutuivat 
sodan jälkeen.

HYVÄ JULKAISU
on Karjalan Komitean julkaisema “Työ­
läisten Karjala”. Tässä aistikkaassa ju l­
kaisussa sekä sanoin että kuvin annetaan 
valaisevia tietoja Karjalan Kommuunis­
ta. Karjalan Kommuuni on meille suo­
malaisille työläisille erikoisesta merki­
tyksestä, sillä onhan se suomensukuisten

Venäjä miellyttää
Pariisin “lHum anite” on haastatel­

lut erästä  ranskalaista porvarirouvaa, 
joka ei suinkaan ole bolsheviki, vaan 
huomattavan ranskalaisen teollisuus- 
herran puoliso, joka nyt on palannut 
kuukauden kestäneeltä Venäjän m at­
kalta ja kertoellut vaikutelmiansa pa­
riisilaisille uteliaille lehdille. Muuten 
sanottakoon, e ttä  ranskalaiset ovat 
europalaisista miltei vähiten käynei­
tä Neuvosto-Venäjällä. Rva oli kui­
tenkin uskaltanut lähteä matkalle o- 
min päin. Tahtoi käydä katsomassa 
puolisonsa tehdasta ja  maatilaa. Jou­
tui Kremlissä tekemisiin komissarien 
kanssa. Sai keskustella asioista tov. 
Luuatsharkijn kanssa. Kuuli, että 
ent. hotellinsa oli kansallistutettu 
ja muutettu kouluksi, kuten käy kaik­
kien talojen, jotka omistajat, vallan­
kumousta peläten, ovat jättäneet tuu­
liajolle. Rva havaitsi, e ttä  hotelli 
oli oivallisessa kunnossa. Lapse hy­
vin hoidettuja. Oli ollut läsnä useis-kansojen ensimäinen neuvosto-tasavalta.

Meille ovat mielenkiintoisia sen historiansa ruokailuissakin ja lapset olivat 
yhteiskunnalliset olot, elinkeinot, talous- saaneet parasta. Perhekuvat, jaloki-
clämä, luonto, asukkaat ja sen nykyiset Ivet’ Pikkukapineet ja muut hepeneer

• , i , . i i . .  oli hän vapaasti saanut ottaa, mu-taistelut ja ponnistukset uuden luokatto- ka„naa p arlislln
mun yhUiskiinnan luomisessa. Meille Kävi myöskin'puolisonsa tehtaalla

on levitetty huhua, että Neuvosto-Venäjä ! <’vat mielenkiintoiset Karjalan Kommuu-j Sekin oli kansallistutettu. Muuten
parhaillaan mobilisoi joukkojaan. Huhu : uin riennot, henkiset harrastukset ja sen oli säännöllisesti käynnissä; työläiset
voito lla  kokonaan tuulesta tem m attu,f johtomiehet. Kaikista näistä seikoista

UUSI HYÖKKÄYS NEUVOSTO- 
VENÄJÄÄ VASTAAN

Porvarillisten uutistoimistojen kautta

mutta se voi olla tottakin, sillä jota ' “Työläisten Karjala” antaa valaisevia tie­
toja. Kaiken tämän ohella on julkaisus­
sa hienoja kaunokirjallisia erikoisesti

Rauanheimo laskenut luikuria
Suomen Työmies kertoo: 
Amerikasta tulleiden suomalaisten 

kunniaksi Helsingissä järjestety illä 
päivällisillä piti vieraille puheen mais­
teri Aleksi Rauanheimo. Puheensa 
lopussa ilmotti Rauanheimo, että  “ta-

Seattle, Wash.
Perustetaan uusi pankki. Scand. 

nav.-Amer. pankki ovien sulkemin^ 
vaikutti luonnollisesti yli valtion sik. 
si hälyyttävästi, että pankeista alet' 
« in  vetää kaikkialla ulos rahoja 
Luottamus pankkeihin horjahti, t , 
mä pani pankkiirit lopultakin jalkeii-

savallan presidentille ja eduskunnalie !e miettimään keinoja aseman rmia
saapuu usein Amerikasta nimettömiä 
kirjeitä, joissa vapaan Suomen oloja 
mitä hävyttömimmällä tavalla solva­
taan”. Lopuksi kysyi m aisteri läsnä­
olijoilta, e ttä  “oliko heillä tietoja kir­
jeiden lähettäjistä"? Lisäksi ilmo-

tamiseksi. Panklirit pitivät kokr- 
uksia ja tulivat vihdoin tulokseer 
e ttä  muu ei auta kuin järjestää asiat 
niin e ttä  ta lle tta jat saavat vähite'- 
Ien rahansa takasin. Tätä tarko- 
tusta varten järjestetään nyt gU]j 
tun pankin tilalle toinen pankki

tettiin vielä, e ttä  “Amerikan satamia ■ mahdollisesti jo syyskuun alussa,
.. , . „« ; , , ! Pankin tehtäväksi tulee maksaa m .sa to im ii sa la in en  liiga, joka  ka ik in  „  f.B,

I «sen Scandinavian American pank ntavoin vainoaa Amerikaan saapuvia !
valkoisia suomalaisia”. M aksujärjestelmä on jo valrnii

Maisteri Rauanheimo tahtoo tässä i $100 ja sitä pienemmät summat 
ehkä tietämättömille am erikalaisille m aksetaan uuden pankin avattua ko­

konaan heti. Suuremmat talletuksetsyöttää tökeröltä valheita täydestä. 
Sillä koko hänen lavertelunsa “nim et­
tömistä k irjeistä” on pötyä. Kaik­
kien niiden kirjeiden alla, joita pre­
sidentille ja eduskunnalle on Ameri­
kasta tullut, on ollut täydet nimet, j 
Niistä on jäljennökset toimitukses-1

luvataan suunnitelmassa maksaa ?i- 
ten, e ttä  pankin avattua kolmea 
kuukauden kuluttua maksetaan 22'-* 
prosenttia. Sama prosenttimäärä 
taasen kuuden, yhdeksän ja kahdtn- 
toista kuukauden kuluttua. Toisea 
suunnitelman mukaan, jonka guuu. 
nitelman pätevyydestä ei ole luon-

Riimme. joten voimme asian todenpe- ■ Rom sestj sen suurempaa varmuutta 
räisyj-den todistaa.

Rauanheimo väittää, että niissä kir­
jeissä mitä “hävyttömimmällä taval­
la solvataan vapaan Suomen oloja”.
Tämä farisealainen väite ei kanna

kuin edellisestäkään, maksettaisiin 
viiden vuoden ajalla tallettajille Sj 
prosenttia tallettam istaan summista. 
Varat tämän perustettavan pankin

vät koin viimeistä päivää, heidän kor­
keimpana pyrkimyksenään ollen se, 
mistä vain saisi tuloja keinoihin kat­
somatta.

Valtio- ja kunnalliskussat on perin­
pohjin ryöstetty. Ollaan tilanteessa, 
jossa ei ole varoja edes korkojen mak­
suun, ja tämän takia on pakko lak­
kauttaa yleiset työt ja yhä enemmän 
listitä jo ennestään suurta työttömien 
laumaa. Mutta, jotta hallinnolliset lai­
tokset voidaan pystyssä pitää, täytyy 
hankkia varoja veroja lisäämällä ja ve­
rot k is k o ttu n i  alemmilta knnsankerrok-

näjällc on salaisuudesa haudottu. Jos 
Neuvosto-Venäjän on täytynyt antaa 
niohilisoimismääräykseu Punaiselle Ar­
meijalle, todistaa se vain että hyökkäys 
suunnitelmat ovat melko pitkälle val­
mistuneet.

Siitä on merkkinä maanpaossa ole­
vien Venäjän vastavallankumouksellis­
ten leirissä uusiintuneet yritykset järjes­
tää kaikki vastavallankumoukselliset 
puolueväriin katsomatta yhteen keskitet­
tyyn “kansa Uisu usein ta maan”. Wränge- 
lm onnettoman seikkailun päätyttyä ja , 
Neuvosto-Venäjän ja Englannin kauppa-!

Karjalan oloja koskevia katkelmia, ru­
noja ja runsaasti kuvia. Sivuja on 66 
suurta kokoa, painotyö hyvää. Sitä saa 
tilata kaikkien puoluelehtien kirjakau­
poista. Hinta on 50 senttiä. Hintaa ei 
ole pidettävä korkeana siilien nähden, 
että julkaisusta kertyvät varat menevät 
kaikki Karjalan työkansan kommuunin 
avustukseen. Ellei tätä julkaisua ole
vielä hankittu, O11 jokaisen se välttämät- työläisille. Ranskatar kävi myöskin

| isäntinä. Maatilaa oli viljelty edel­
leenkin. Joka ilta oli kylän nuoriso 
siellä tanhuellut ja kisaillut.

Moskova on entisessä kunnossa. Lii­
kenne vilkas kuten ennenkin. Kolme 
seikkaa tuntui kuitenkin mielenkiin­
toiselta: 1) Juopuneet olivat, kadon­
neet: 2) prostitueerattuja ei näkynyt 
ja 3) nuorten naineitten luku oli huo­
mattava. N äyttää kuin Venäjällä 
mentäisiin naimisiin 15—16 vuotiaina.

Madame X ei olisi ollut aito rans­
katar, ellei olisi tuntustunut Mosko­
van teattereihin ja eläviinkuviin. Mo­
lemmat olivat ilmaisia. Neuvostot 
jakoivat pääsylippuja järjestynein

lä nyt tilattava ennenkuin painos lop­
puu.

--------------■ <•»* . — -------------------

rahastoon pitäisi säätämän Scandi- 
väittäjänsä huulia pitemmälle, silla , navjan American pankin jälelle jää- 
jokainen ulkomaalainenkin jo tietää j peestä omaisuudesta sekä tämän va!- 
minkälaiset olot valkoisessa Suom es-Ljon j£0 pankin luovuttamasta avus­
sa nykyään työväellä ovat. Koko maa tusrahastosta

silta. Verotaakka alkaakin olla y len-! sopimuksen voimaan astuttua, kärsi vas- 
maäriii rasittava, pienomistajat ovat tavallankumonksellisten politiikka Haak- 
kaikkialla kapinatuulella ja sentähden sirikon. Wrangel tuli huonoon huutoon 
on ryhdytty suoranaisesti nylkemään jo Ranska näytti kylmenevän hänelle ko- 
lyöväestöä “pääveroilla” ja muilla suo- konaan. Silloin Rurtsevin ja muiden

j tällaisissa näytännöissä. Ikäväkseen 
! ei ollut sattunut kuulemaan Shalja- 
! pinia. Mutta näytännöt sitä suuren:- 
: moisempia. Eivät milloinkaan ihail­
tavat venäläiset kuorot ole olleet niin 

i ihania. Koristeet komeat, kuvioitto- 
| lut samoin. Täydellistä taidetta niin 
venäläisten, saksalaisten kuin rans

“Me otimme päämme käsitteet jä l­
leen materialistisesta todellisuudesta oli­
oiden (asiain) kuvina, emmekä pitäneet 
todellisia oloja absoluuttisen hengen tä- kalaistenkin näytelmien puolesta. Eli­
niän tai tuon asteen kuvina. Sen kautta mekä voi epäiliäkään madamen lue 
supistui dialektiikka liikkeen — sekä ul-

rauaisilla Henkiveroilla. Washingtonin "entisten vallankimiousmiesten" toimes- konaisen maailman, että inhimillisen aja­
ta pidettiin “kansallisen yhdistymisen q uksen liikkeen — vleisten lakien tievaltiossa on jokaisen täysi-ikäisen mie­

hen ja naisen suoritettava viisi dollaria 
henkiveroa olkoon henkilö työssä tsii 
työttömänä. Perheellisi n työläisen osal­
le tulee siis kaksinkertainen päävero— 
ja me tiedämme mitä tämä merkitsee
perheenpäälle, joka sattuu olmaan työt- riihi ulvovat susilaumat lopulliseen voit-| ihmisten historiassakin ilmenevät
tomuna. Jos veron jättää maksamatta, 
ei minkäänlainen omaisuus oh* taka­
varikoimiselta turvattu, jossa tapauk­
sessa tulisi seitsemän tai kahdeksan dol­
laria lisämaksua laiminlyöntiä kohden.
Culiforninssu tehdään samoin ja lisäksi.

kongressi", jossa päätettin ryhtyä vaka­
viin toimenpiteisiin vastavallankumouk­
sellisten voimien vhteenliittäniiseksi.

kertoo uudesta yhtymyksestä seuraavaa:
rämän kongressin päätehtävä on “kan­

sallisen edustuksen” järjestäminen. Tiuk-
I ien luokka- ja puolue-etujen tulee väis­
tyä isänmaan yhteisen pelastuspääniää- 

mikäli olemme kuulleet, peritään siinä rän tieltä. Kansallisen edustuksen täy- 
\ aitiossa ulkomaalaisilta kymmenen dol- tyv sen johdosta keräytyä Wrangelin 
laria jonkinlaista kouluveroa. ’räm än ympärille. Ranskalle on osotettava, et- 
verotuksen laillisuudesta tai laittomiin- • lä kenraali Wrangel nauttii kansan luot­

tamusta, että koko “kansakunta” on us­
konut hänelle pyhän sodan johdon ja 

on ainakin joissakin paikoin suoritet- että hänet on määrätty kansallisen ris­
tiretken johtajaksi barbaareita vastaan. 
Tätä kaikkea nävttelemistä suosivat vii-

desta ei ole tietoja käsillä, mutta sieltä 
on valitettu, että tämmoinenkin vero

teiksi; kaksi lakien sarjasi, jotka ovat 
asiallisesti identtiset (samat), mutta il­
maisussaan sikäli erilaiset, kuin ihmis

\\ i .ingelista oli tehtävä uusi johtaja, jo-j j)ää voi niitä kävttää tietoisesti, samalla 
ka kuljettaisi Neuvosto-Venäjän ynipä-|kun ne luonnossa ja tähän asti suureksi 
rillä ulvovat susilaumat lopulliseen voit-1 ()S;,ksi ihmisten historiassakin ilmenevät 
toon. Eräs ulkomaalainen toverilehti itsetiedottomasti, ulkonaisen välttämät-

lava. Näin lisätään työläisen verotaak­
kaa. vaikka hänen suoritettavanani) ovat 
kaikenlaiset epäsuorat verot kulutus- ja un iset tapaukset Itä-Siperiassa.
iiautiiitntnrpeista. Samalla järjestynyt 
pääoma hyökkää ankarasti kaikkinaista 
työväen järjestyneisyyttä vastaan. Ter- 
iori on ankarimmin kohdistunut metsä 
työläisiä kohtaan, kuten olemme näh­
neet viime vuosien i.w.w: Liisvai lioissa, 
ja koko laaja puutavara- ja metsä työ­
läisten kerros, on järjestymättömänä^ 
kykenemättä vastarintaan. Nyt kohdis­
tuu vaino järjestyneitä työaloja vas­
taan. Näemme mitä on tapahtunut 
Seattlessa ja San Franciscossa laivan- 
l akennustvölaisilh* ja konetvöläisille.« «F «f
Näemme tällä hetkellä mitä tapahtuu 
Washingtonin järjestyneille kolimaina- 
reille. Nämä urheat sielut — nelisen 
tuhatta miestä— ovat useita kuukausi i 
sitkeästi seisoneet hyökkäyksen edessä 
ja nyt rangaistaan heitä terrorilla. Komp­
paniat turvautuvat viimeiseen keinoonsa 
--- kaatoon, karkottaen lakkolaiset asun­
noistaan. jotka itse ovat rakentaneet ja 
joissa ovat monia vuosia asuneet ja kas­
vattaneet perheitään. Voimme nähdä 
West Virginian tapausten nyt siirtyvän 
tänne Washingtonin kämpiköille. Tar- 
kotuksena on antaa kuolinisku kaivos- i 
työläisten järjestölle.

Näemme mitä tapahtuu San Francis- nityksella. 
tossa. Häikäilemättömästi on pääoma Asioiden ollessa talla kannalla hel- 
tehnyt siellä hyökkäyksensä muitta mut- pottuu luonnollisesti “kansallisen kong-

Hiljattain on Kaukaisessa Idässä Ja­
panin suojeluksessa samoileva rosvo­
päällikkö Semjonov vakuuttanut erääs­
sä kirjeessä Wrangelille, että hän tun­
nustaa hauessa Venäjän armeijan lail­
lisen ylipäällikön. Miltei sanianaikuises- 
ti jätti Japanin sotilasedustaja Konstan­
tinopolissa Kappelin rosvojoukoilta säh­
kösanoman Wrangelille, jossa tätä vaa- 
ditaiMi lähettämään osa armeijastansa 
Vladivostokiin; pian sen jälkeen saapui 
tieto vastavallankumouksellisten mella­
kasta Vladivostokissa, jossa Semjonov 
valtasi kaupungin jatkaakseen sitten

tomyyden muodossa, näennäisten sattu­
mien loppumattomana sarjana. Mutta 
sitten tuli käsite dialektiikasta — vain 
todellisen maailman dialektisen (vasta­
kohtien kautta tapahtuvan) kehityksen 
tietoinen heijastus ja Hegelin dialek- i 
tiikka asetetuksi päälleen, tai oikeammin 
jälleen jaloilleen.” — Engels.

-— Vapaan yhteiskunnallisen kehityk­
sen pohjimmaisia perusteita pitäisi olla 
oikeus lausua mielipiteensä ja siten saat­
taa yleisön arvostelun alaiseksi erilaiset 
käsitykset ja opit. Tähän ei kuitenkaan 
kapitalismi ja sitä tukeva valtiollinen jä r­
jestelmä voi luottaa. Väkivaltainen niie-

nostunutta “esp rifiä” (aistia).
Kaksi uutuutta kannattaa mainita. 

Jokainen näytäntö alotetaan lyhyellä 
luennolla, jossa selostetaan kappa­
leen historiaa ja tekijää. Toiselta 
puolen saavat katsojat vihon, jossa 
on selostus jokaisesta kappaleesta ja 
näyttelijöistä ja joka laaditaan näy 
täntökauden alussa.

Ylhäinen rva oli m atkaansa tyyty­
väinen. Aikoo lapsinensa lähteä 
sinne kesälomalle. “Ei ole maailmas­
sa rauhallisempaa m aata”.

Oikeastaan nämä kaikki on vanho­
jen totuuksien toistelemista. Vain 
sosialidemokraatit ja tyhmät porvaiit 
kieltävät kaiken, eivät näe mitään, 
eivätkä tunnusta mitään, ovat vain 
uinahtaneet oman ruusupuutarhansa 
tuoksuihin.

on täynnä vankiloita ja vankileirejä, 
sotaorpoja ja leskiä nälän ja kai­
kenlaisten puutteiden kanssa kamp 
pailevia työläisiä. Paljon huudetus­
ta sanavapaudesta ei ole tuskin mi­
tään jälellä. Työväensanomalehtiä 
vastaan nostetaan tukuttain syyttei­
tä ja niiden toim ittajia tuomitaan 
vuosikauksiksi linnaan. Lehtiä lak­
kautetaan tämän tästä ja niiden jut 
kaisijoille tuomitaan suuria sakkoja. 
Kaikki tarkötuksella saada työväen 
ääni kuulumattomiin. Tätä työläis­
ten sanavapauden ja muun turvalli­
suuden loukkaamista vastaan ovat 
Amerikassa olevat, toverimme pitä­
missään kokouksissa panneet jyrkkiä 
vastalauseita ja lähettäneet niissä 
hyväksyttyjä protestikirjelm iä Suo­
men presidentille ja eduskunnalle. 
Näiden kirjelmien alla on aina olJut 
kokouksessa valitun komitean jäsen­
ten nimet ja vielä lisäksi ovat ne ol­
leet varm ennetut paikkakunnan työ­
väenjärjestöjen leimalla. Tällä ta ­
voin varmennetuista kirjeistä väittää 
maisteri Rauanheimo, e ttä  ne ovat 
olleet nimettömiä.

Lopuksi valittaa Rauanheimo, ett i 
"Amerikan satamissa toimii salainen 
liiga, joka kaikin tavoin vainoaa Ame­
rikaan saapuvia valkoisia suomalai­
sia”. Tässä ei pitäisi olla mitään pa 
haa sanottavaa valkoisilla suomaiai 
silla. Jos he joutuvat Amerikaan 
mentyään huonon kohtelun alaiseksi, 
niin johtuu se luonnollisesti vain sii­
tä, e ttä  kunnon työläiset eivät voi to­
veripiiriinsä o ttaa veljiensä ja sisa­
riensa murhaajia. Se pitäisi suoma­
laisten valkoisten tietää jo Amer: 
kaan mennessään. Onhan siitä jo 
moneen kertaan
puhuttu.

Selvenneekö täm ä paljon sekaan­
nusta aikaansaanut pankkikeikaus 
nyt sitten täten taikka tueleko mah­
dollisesti vielä toisia seikkoja esim, 
sitä ei kai tietäne vielä vammu 
della sanoa kukaan.

M a in a re ille , jo tk a  a ikova t sovietti- 
Venäjälle. New Yorkissa juuri äs­
kettäin päättynyt Society for Tech­
nical Aid to Soviet Russia konvent- 
sioni tahtoo tehdä tiettäväksi, että 
ei pidä uskoa niitä ilmotuksia, joita 
eri laivakomppaniat jatkuvasti jul­
kaisevat, että soviet«-Venäjä lie ot 
muka kaikilla sinne haluavilla es­
teetön pääsy. Niin ei ole asia. Ve­
näjälle ei päästetä  ketään yksilöä, 
joka sinne lähtee omalla riskillään. 
Vain järjestety t, teolliseen työhön 
pystyvät joukkueet pääsevät sovietti- 
Venäjälle passeilla, jonka ainoina 
antajina tässä maassa ovat edellä­
m ainitut yhdistykset. Ne järjestä­
vät läh tijä t sekä varustavat heidät 
maahanpääsy todistuksilla.

Nyt ne hiili- ja k vattsiinainarit, 
jotka haluavat lähteä Neuvosto-Ve­
näjälle kaivostyölmn tältä alueella 
ilmottautukoot Society for Tochnnä 
Aid to Soviet Russia yhdistykselle. 
Sen kokoukset ovat jokainen tiistai- 
ilta kello kahdeksalta suomalais« 
sosialistiosaston Jiaalilla, 9:s katu ji 
Yeslerwav. Sama yhdistys pitää ke- 
kustelnkokouksiaan myöskin sama • 
sa paikassa joka sunnuntai kello ! 
j-p.p-, jossa saapi tavata sanotun yh­
distyksen toimihenkilöitä ja kuulia 
heiltä asiasta. Tiistai-iltojen kokouk­
set ovat kuitenkin ne viralli ko­
koukset, joissa nämä asiat ovat •? 
sillä. Kirjeellä voitte myöskin kitka-

sanornalehdissäkin ' (Va asiaan valaistusta .saadaksenne', 
kirjottam alla osotteella: IL Linsky,

(Jatkoa) kaislikot. Jos nyt nämä pesäpaikat
Istutusm aitten hoitoon nähden huo- esim. polttamalla hävitetään, katoa- 

mattakoon, e ttä  kullakin seudulla vat hyönteiset ja niiden mukana 
viljellään sellaisia kasveja, esim. unitaudin siemenet koko paikkakun­
nain kaakaopensasta, joille paikalle naita. Tällaisiin terveydenhoidolli- 

lämpö-, kosteus- ja ilmastosuh- siin toimenpiteisiin on

::»a

i- -i • i - • . . . .  . , setJipitcnlen sensuroim inen on sula parhan- tpet 
na todistuksena. \  iillie aikoina oil pidä- lysmaan johto annettava* tieteellisen jän tai lääkärin johdolla. Tämän i suhteessa

ovat. suotuiset. on vil je- tävä jonkin kokeneen
vnin ryhdvt- 
luonnontutki

kottaa työkykyistä pohjoismaalaista 
työskentelemään tropiikissa 2 - 1 
vuotta kauempaa. Tarkotuksenmu- 
kaisinta lienee käyttää ikäluokka» 
20—22. Sillä siinä ijassä on poh­
joism aalaisten vastustuskyky uunin 
Samalla kun he siis lämpimi a m ii:- 
sa suorittavat hyödyllistä ja välttä­
mätöntä "asevelvollisuuttaan", kyp­
syvät he tropiikin auringon alla 
ka henkisessä e ttä  ruumiill s-

lettv postista llioiiioitn sanomalehtiä nm- j ;» teknillisen kouluutuksen saaneelle y.m. ehkäisevien menettelytapojen a 
ka “vaarallisten" kirjotuksien lakia. T uo- ,lienlk!iIölle; Moniin tärkeisiin seik- vulia on sangen todennäköistä, että 
reinipana esimerkkinä siitä on New Yor­
kissa ilmestyvän saksalaisen päiväleh- tavät

koihin nähden saavat paikalliset työ- ' kaikki troopilliset sairaudet voidaan 
neuvostot tai useita maatiloja kasit- kokonaan jättää pois laskuista, L’-

piirineuvostot sanoa painavan 
N ew  5orkör Yolkszeitimg ill t. k. sanansa. Näiden käytettävänä on 

8 päivän numeroiden postisi;» p idättä-J j° ukko teknillisen, geoloogisen, ke- tetta. Järjestelm ällinen, kustannuk- 
lllilH  I.. Näissä lelHkn numeroissa juh.iS- ,n“i‘“l“e" Woloogiscn »ivH.yksca «ia »älkkymätön trooptlllnen te rv e ,.

.im selostuksia jollakulla tavalla lehden nittujen suorittamien tutkimusten 
tietoon tulleesta Amerikan kommunisti

den.
scissa kuuman vyöhykkeen maissa 
tehty kokemus vahvistaa tätä vai-

pe- olot siedettäviksi. Europalaisista so-
rusteella voi piirineuvosto menestyk «laista oli ennen sitä kuollut 200- 

puolueen ohjelmasta, jotka selostukset,sellisesti PanQa toimeen parannuksia 250 tuhatta  kohti vuosittain. Nyky-

K apitalistit kohtelemat alku i ‘ 
kaita samoinkuin muualta tuotu,i n 
väkeä kuin kaksijalkaisia »> uh’ - 
ikään, jotka tekivät t><it;i.-a.i • n 
koneitten hankkiniseu tarp< « it'uiut 
si. Maailmantalouden neuvosto (“ 
maan värillisistä asukkaista jiiiäv.i 
isällistä liuolta. Heitä on n - / .'.ui 
AibazonaluceUa lVx miljöön, .t ynn* 
puoli miljoonaa sekarotuista, • uroop- 
pahusten luvun ollessa puolen ruil " ' 
nan vaiheilla. Valkoiset vallan;:!»-

yuiinsi Kaupungin ja lk aa k sen i sitten h lJU,klv.|sti n iuodoStavat svyperäisen pe- koDeitten suhteen, käyttää parem- ään on vuotuinen kuolevaisuus 10- .iät ovat tähänasti pitäneet a i , . •
kulku.) Kauk.llseu Idan tasaxaltaa ja  ; , , ,  , -i-* ■ , • •» -i, lannotusmenettelyä. parhaita sie- 15 tuhannesta. Am erikalaiset käy t-: kaita täydellisessä pimeyde-
\ ’euäjäll neuvosto tasavalta^ vastaan. Tä- b 1 >OS '  31 H ol< 411 o m i)  lip i H  t menlajeja j n e. Kaikkien naiden toi- • tivat Panaman kanavaa rakentaes- eivät siis ole selvillä tulevan 'uaja
l ä  Japanin venäläisten vastavallanku­
mouksellisten avustamista vastaan on — Armours lihanpakkausyhtiö on ko- 
neuvostohallitus länsivalloille esittänyt: I1(dtanut osakepääomaansa 210 miljoonas-

menpiteiden johdosta rajottuu ihmis- saan 1 pros, sen rakennuskustannuk-
ten kasin tekemä työ tropiikin maan sista 
viljelyksessä mahdollisimman vähiin, siin.

terveydenhoidollisiin tarkotuk- 
Seurauksena oli, että entinen

kunnan suuresta taloudelliselta <»‘I' 
\istyksellisestä tehtävästä Li r 
puuttuu heiltä poh jo ism aakin '1: 
reys ja luontainen tyoilo. Heidän k r- 

Tämä kov ; kuudessa an on siis tehtävä 1 '■■■;
iäistä valistustyötä. Samalla on ' 
le siirtym isaikana hankittava n:*- 
tävä ravinto ja vaatetus. Talla. -:i 
toimenpiteillä tehdään hei-' i 1

Tiede on kukistanut vanhat en- 
KlUl lihan- nakkoluulot kuumien maitten "epä-

“murhaava kuolevaisuustilasto 
new-yorkilaisen tasalle

alenita 100 miljoonaan dollariin
kuten l,a*i <̂iuis*v^^*se  ̂ protesteeraavat palkko-i terveeliise8tä ilmastosta" ja "into- kee myöskin lasten kuolevaisuutta. 

Tsllilslierinill - loisesta l.rotestin<K.tl»l;iJcn .Helmusta vastaan, niin yhtiö selittää l’,moja »crattavaslä. kuum eraskaas.a Vähänkin huolollisenanalla hoidolla 
Rriamlin hallitukselle ilmenee — neu- i Hallituksen konnssiomlle, että he eivät lääketieteellis-bioloogisten tutkimus- Europassa. Saattaakseen lasten kuo-

\ astalauseensa.
Sam aan aikaan käy Ranska

voiteluja Puolassa vankina olevan Pet- 
Ijuran kanssa uudesta hyökkäyksestä 
Ukrainaan; on tarpeetonta sanoa, että

. .  . .  . . . . . .  . i ----------  -----------  uropassa. Saattaakseen lasten kuo
saa kohtuullista voittoa osakepääomalle, ten mukaan, joita on tehty viime ievaisuuden mahdollisimman pienek- 
Osakepääonia vesitetään sitä mukaa vuosina, on todettu, että ilmasto si on tulevan yhteiskunnan huoleh 
kuin työläisten hiestä ja verestä kisko- 6iellä OD ‘Lsesskän terveellinen dittava siitä, e ttä  Europasta muut-

veljellisen tuotantoyhteiskunnan
vokkaita jäseniä, jotka m 
edistävät ihmiskunnan vhte

ar-
•Ml.ian

,, , ’ . - , tr i’ • niinen eilisfvv in fnnffnQ onficfb e u r o « ,  kuin meidän ilmastomme. Siitä huo- taneet vaimot raskautensa aikana ja- sivistyksen kehitystä. S- ka
Ranskan pors.insto seuraa kaukaisen ' . . 3  j  ' UU e lim atta raivoaa malariakuume. Duna saavat siirtyä vuoristoseuduille, Miir«»«,» ^ h„ t, «hi.«»» ~-a vai
Idän tapahtumia mitä suurimmalla jä n - ; Pia volR°Ja-

kilta julistamalla kaikki rakennustyöt 
“avoimiksi pajoiksi” ikäänkuin unioita 
ei olisi olemassakaan. Yhdennellatoista

ressin” tehtävä. J^urtsev ja hänen “kan­
sansa” koettavat mitä suurimmalla in­
nolla taivuttaa Ranskaa Venäjän taan-

hetkella nyt havahtuvat San Franciscon tulituksen uuden sotilaallisen hyökkävk 
unionistit ja nyt vasta uhkaavat yleis-,sen puolelle, ne kuiskuttelevat interveu-

— Noin vuosi sitten tunnettu englanti 
lainen finanssi- ja talousasiain tuntij;
Sir (ieorge Paish ennusti, että Europan heutuu unitau« basillista, jota eräs 
taloudellinen vararikkotilanne saa ai- hYönteisleji kuljettaa mukanaan. Ih 
kaan Amerikassakin ankaran työttömyy­
den ja taloudellisen pulakauden. Sir 
Paishin ennustus on nvt toteutunut.

tauti ja unitauti paikottain enen- —3,000 mtr. korkeille Kordillierell-' ha ennakkoluulo ja vastenmielis??’ 
taen kuolevaisuuden määrää. Nii- le). He saavat siellä oleskella joita- sekaantua toisenväristen fhnu-rot 
den esiintyminen riippuu hyvin suu- kin viikkoja ennen ja jälkeen syn- i kanssa. Sillä sekarotuiset on.:fta«:

nytyksen. Lapset olisi myöskin ka*-; usein valkoisetta isältään t -. 
Niinpä a,- vatettava siellä. Europalaisten, eten- täätt perimänsä älykkiisyyden t - r 

kin pohjoismaalaisten elimistö kadot- i la kauniin ruumiin rakenteen ,̂ ru‘ 
taa kuumissa maissa joustavuutensa : liittyy heidän värillisten van-effiP^1 

pistää nopeammin kuin kotimaissa. (Siksi sa vastustus- ja mukautu:nif- ' 
saa samalla tartunnan. Mainituu eivät englantilaiset viivy tropiikissa tToopilisen ilmaston vaihtelujen 

¡hyönteisen tyyssijana ovat jokirai. ¡kuin korkeintaan 5—7 vuotta.) Tule- teen
m ääratynlajiset s vaisuuden yhteiskunta ei siis voi pa

ressa määrässä erinäisten taudinle- 
vittäjien olemassaolosta.

minen, jota työ hyönteinen

I toja reunustavat. Troopillisten maitten valtaus
1


